



多方爱心帮助,一天卖了两头猪 残疾人养殖户还有8头猪 急盼销路

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“还剩下近30斤猪肉没有卖掉。”2021年12月31日下午,群丰镇江瓌社区的残疾人养殖户段培军给群丰镇政府工作人员打了电话。不久,有人上门,将段培军家剩下的猪肉全部购买。这天,段培军在自家养殖场宰杀了两头生猪,在多方帮助下,300多斤猪肉销售一空。

残疾人养猪创业,多方提供帮扶

段培军今年58岁,10年前,他因一场车祸导致右腿残疾。2020年,在当地一名养殖户的帮助下,他借钱购买了12头仔猪,从事养殖。

养殖过程一波三折。2021年3月,首批生猪已喂养7个月,即将出栏,但段培军已负债累累,无钱购买饲料。段培军饲养的生猪面临断粮的消息见报后,有饲料经销商以赊账的方式,提供了20包饲料应急。有来自江西软件职业技术大学的陈姓老师和其朋友慷慨解囊,为段培军提供了5000元资助。(详见本报3月19日A09版、3月22日A10版报道)“多亏了政府部门和热心人的帮助,让我在最困难的时期挺过来了。”段培军说。

除夕前还有8头肥猪待售,养殖户盼帮扶

此次宰杀的两头生猪来自段培军饲养的第二批生猪,已饲养11个月。

生猪宰杀后,有多名热心人闻讯前来购买猪肉。一天下来,300多斤猪肉销售一空。目前,段培军饲养的第二批生猪中还剩下9头,其中一头为母猪,即将生产。

段培军表示,生猪喂养时间已超过出栏时间,每天饲料成本达145元,饲养时间越长会越亏本,因此决定在除夕前,将剩余的8头生猪全部出售,希望能继续得到社会帮扶。

如果有市民、单位想帮助段培军,可以拨打段培军的电话(15292139273)联系。



▲段培军的养殖场有多头待售的生猪。记者/刘平 摄

八旬老人5年宣讲红色故事百余场,听众超2万人次—— “非常老兵”的非常故事

策划/沈勇跃 执行/株洲晚报融媒体记者 李逸峰



▲刘欲求老人在长郡云龙实验学校云田校区宣讲红色故事。记者/李逸峰 摄

近日,石峰区关工委负责人来到年近八十的刘欲求老人家,为老人颁发全省离退休老干部庆祝中国共产党成立100周年“金秋颂党恩·启航新征程”讲红色故事比赛优胜奖证书。“八旬老兵上课堂,红色故事我来讲。革命传统大发扬,永远跟着共产党。”刘欲求老人接过证书,十分激动,当场赋诗一首。

宣讲红色故事,传承红色基因。从2017年起,刘欲求开始全身心义务宣讲红色故事,至今已宣讲百余场,听众超过2万人次。

峥嵘岁月,荣立三等功

2021年12月30日,记者来到刘欲求老人家,老人将珍藏箱底的军装上,戴上三枚军功章,精神矍铄,英姿飒爽。桌子上,摆满各类大红花荣誉证书。茶几上,老人曾经用过的战斗用品琳琅满目。

刘欲求,1942年生,1962年参军,1965年入党,先后当过炮兵、步兵侦察员、汽车兵、油料保管员,1979年对越自卫反击战开始后,

为解放军某军战勤处参谋。之后,他被派往前线,负责后勤保障。

“最危险的一次,我带领一个运输小分队共有6辆车,紧急运送武器弹药、压缩饼干和水果罐头到前沿阵地。”刘欲求回忆说,在运输途中,他们突破敌人多道封锁线,跋山涉水,强渡沙底河,巧过敌人拆毁的独木桥,顺利将物资送给了前线作战部队,并且没有较大的人员伤亡。因任务完成出色,刘欲求荣立三等功。

如今,每一枚军功章是怎么获得的,老照片是在哪里拍的,刘欲求都记得一清二楚。2017年,他写作了《感悟战争回忆录》一书,还原战斗片断,再现战斗英雄。后来,他又编写了《战场记忆》和《英雄赞歌》。

退伍不褪色,创办少年军校

1985年,刘欲求从陆军某军战勤处处长(正团职)职务上退伍,转业到株洲化工厂(后为中盐株化集团)任武装部长,2002年退休。

上世纪九十年代初,他自筹资金4万余元,在株洲化工厂创办少年军校。他购买了少年军服和训练器材,每年寒暑假,组织青

少年进行军事训练,讲英烈们的爱国故事,普及军事和国防知识。少年军校开办3年多,共培训学生5000余人,深受学生欢迎和家长好评。

正因为此,株洲化工厂被评为“湖南省国防教育先进单位”,他本人也被评为“株洲市第四届心系国防新闻人物”,被株洲市政府和军

志愿服务超百场,红色基因代代传

2002年,刘欲求退休,他利用各种机会,宣讲战斗英烈事迹。尤其2017年,他加入了石峰区不老松志愿者服务队,当起了红色故事义务宣讲员。根据组织安排,他给机关党员上党课,在各大学校宣讲英烈事迹,十分忙碌。

2019年10月,一场意外的车祸使他住进了医院,但他把病房当成宣讲室,医生、护士、病友,听了他讲述的“对越自卫反击战”英烈故

事,感动泪奔。当年,他被评为石峰区“最美老干部”“首届最美五老志愿者”。2020年,在市关工委组织下,他先后到各县区宣讲英烈事迹,被评为优秀宣讲员。2021年7月,他被评为株洲市优秀共产党员。

2021年,是中国共产党成立100周年,刘欲求老人更是忙得不亦乐乎,街道、社区、学校、党政机关、企业,到处是他宣讲的活跃身影。“习近平总书记说过,一个有

希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。为了祖国安宁和人民幸福,战友们浴血牺牲,我们活着的人,有责任和义务讲好红色故事,传承红色基因,让下一代有正确的人生观、价值观,引导他们爱党爱国,为中华民族伟大复兴作出贡献。”刘欲求老人说,只要身体允许,他将一直坚持下去,做好志愿服务,当好红色故事宣讲员。

爱心人士谈国栋发起“一起捐” 一天内就有111人响应

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)昨日,腾讯公益2022'为特困群众送年货“一起捐”上线进入第4天。截至昨晚9点,共374人次参与,为特困群众筹得爱心款6323元。其中,爱心人士谈国栋发起的“一起捐”,筹得爱心款460元。

据了解,腾讯公益2022'为特困群众送年货“一起捐”上线以来,目前已经有三个团队(或个人)发起“一起捐”,分别为株洲晚报志愿者联合会党支部,目前筹款260元。爱心个人谈国栋,1月2日上午发起“一起捐”,111人响应,目前已筹集爱心款460元。另外一家以单位名义发起“一起捐”的为株洲市家庭服务业协会。点开捐款明细,记者注意到,

捐款额分别为几元、十元、百元不等,其中网友“金莲腾飞”个人捐款1000元。腾讯公益2022'为特困群众送年货“一起捐”发布以后,一些朋友电话咨询,问如何才能以单位名义发起“一起捐”?单位下面如果有几个团队,比如党支部或者个人,又该如何发起“一起捐”?针对这些疑问,记者以株洲晚报志愿者联合会为例来进行说明。

首先,以协办单位株洲晚报志愿者联合会发起一起捐,程序如下:
1.打开页面,下拉,点“一起捐”;
2.再将“发起者”改名,改成“株洲晚报志愿者联合会”;

3.点同意“腾讯公司一起捐用户协议”;
4.点击“预览”;
5.点发布。发布以后,先捐一笔款,“一起捐”设置成功。如果要在“株洲晚报志愿者联合会”“一起捐”下再分组设置“一起捐”,程序如下:
1.点开发布的“株洲晚报志愿者联合会”一起捐;
2.下移页面,点击“组队”;
3.设“团队名称”;
4.确认。捐一笔款,设置成立。



▲扫二维码可参与送年货“一起捐”。

捐款100元以上名单(第二批名单)

- | | | |
|----------------|----------------|-------------|
| 网友“金莲腾飞”捐1000元 | 网友“微笑的苹果”捐200元 | 网友“梁少”捐100元 |
| 爱心网友捐500元 | 爱心网友捐166.66元 | 徐欢捐100元 |
| 爱心网友捐296元 | 网友“育臻”捐100元 | Hww捐100元 |
| 网友“株洲湘雄”捐200元 | 4名爱心网友各捐100元 | |

八旬母亲仍是“顶梁柱” 还要照顾瘫痪儿子

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌

特困群众档案

编号:019
暖心对象:彭新力
住址:贺家土街道来园社区阳光新城6栋

►彭新力的母亲不离不弃,照顾着瘫痪儿子。
记者/杨凌凌 摄



12年前,一场突如其来的车祸,让彭新力从人生的巅峰跌入谷底——脊髓完全损伤,经鉴定为残疾。肇事司机却躲了。自此,他的人生彻底脱轨。彭新力是家里的独苗,父亲去世多年。遭遇车祸后,他生活不能自理,只能依靠年迈的母亲照顾,家庭被拖累得一贫如洗。去年12月29日,我来到彭新力家采访。彭新力的邻居告诉我,面对截瘫的儿子,一个本应该被子女照顾的老人毅然担负起作为家庭“顶梁柱”的职责。

这位母亲就这样不离不弃、悉心照料着截瘫儿子。“他是我身上掉下来的肉,他瘫痪了,我就有责任照顾他。”彭新力的母亲说,现在自己没有什么大心愿,只希望自己能慢点老,能多陪陪孩子,更希望他以后能够慢慢好起来。如今,年届八旬的母亲仍照顾着

截瘫的儿子,从吃喝拉撒到饮食起居,十二年,四千多个日日夜夜的艰辛守护,彰显了一位母亲对孩子深沉的爱。可是,随着年纪的增长,老人的身体在走下坡路,行动大不如前。她告诉我,有时候,把儿子抱到轮椅上的时候,会上气不接下气,不过她还是依然坚持着。日子就这样一天天过去了,虽然清苦,但是母子俩并没怨天尤人,而是依旧对生活充满希望,总是笑呵呵的。街道、社区给彭新力办了低保、残疾人补贴,这也让母子俩很是感激。

微心愿

母亲年纪大了,出门买菜不方便,希望有社会上的爱心团体或者组织能上门定期帮我们买买菜、打扫一下房间。

微心愿

易月波最大的心愿是妻子不要走丢了。他说,那种写着名字和联系方式的钥匙扣,或者缝在身上的贴纸,如果有好心人提供,可以提供一些给他。

一边照料痴呆妻子 一边照顾孙子孙女

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

特困群众档案
编号:020
暖心对象:易月波
住址:天元区泰山路街道天台安置房



▲因长年劳累,易月波患有腰椎病。记者/谢嘉 摄

住在天元区云里社区的居民经常能看到,76岁的易月波牵着妻子的手在外散步,还不时嘱咐着:“千万不要乱走,丢了,我怕找不回来。”

易月波的妻子言女士今年70岁,患老年痴呆症8年了。因大儿子和儿媳离婚多年,经济困难,很少回家,因此易月波不仅要照顾妻子,还要照顾上初一的孙子、孙女的生活。

易月波叹息道,前几年,孙子孙女都是跟爷爷奶奶生活长大的,生活虽然辛苦,但还算平静。但没想到2013年开始,他妻子言女士记忆力减退、思维混乱,经常无缘无故吵闹,不久后就连身边亲人都都不认识了,生活无法自理。经医生检查,被诊断为老年痴呆症。

易月波说,妻子的病情随着时间推移不断加重,有人提出送到护理院照顾,但家里条件不允许,一来没钱送到医院长期住院,二来她也舍不得,万一她受了委屈,怎么办?

8年如一日,易月波用心照顾着妻子和孙子孙女。每天早早起床,做好4人的早饭,帮妻子穿衣,帮妻子上厕所,还会牵着她的手去买菜。让他遗憾的是,这些年妻子曾经走失两次,都是警察给送回家的。

“她现在的思维就跟孩子差不多,出门时,她总是紧紧拽着我的手,对我有很强的依赖感。”易月波说,因长年劳累,他自己患上了严重的腰椎病,严重时连走路的力气都没有。

让他感到欣慰的是,他的小儿子开了家广告公司,会拿钱给父母补贴家用,这让易月波稍感轻松了些。

易月波说,他会尽全力继续照顾妻子和孙子孙女,“哪怕再苦再累,也要坚持下去。”

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)